三年级数学期终综合测评
一、填空.(20分)
1．小玲的爸爸上午9：30上班，下午4：30下班。他在单位的时间是（     ）。下午 4：30用24时记时法表示是（   ）。

2．已知5个连续自然数的和是130，这五个数中最后一个数是（   ）。
3．9分米是（ — ）米，写成小数是（    ）米。
4．拿一张长是12分米，宽是9 分米的长方形纸板，剪一个最大正方形，剪去的面积是（   ）平方分米，剩下的面积是（    ）平方分米。
5．一本书一页有23行，每行约有22个字，一页大约有（    ）个字。
6．在下面括号里填上合适的单位。
    小明的身高132（   ）          餐桌的面积126（   ）
    亮亮的胸围8（   ）            课本厚5（ ）
    操场的面积320（   ）          天安门广场的面积40（   ）
7．刮东南风时，彩旗向（  ）飘扬，刮（  ）风时，彩旗向东飘扬。

8．一块正方形的地砖，它的周长是20分米，面积是（     ）。
9．如果10只兔子可以换1只狗 ，4只狗可以换2 头猪，那么4 头猪可以换（  ） 只兔子。
10．2002年是（  ）年，这一年以后连续的两个闰年是（  ）和（  ）。 

11．把长是9米，宽是6米的教室地面铺上面积是6平方分米的方砖，需要（ ）块这样的方砖。
12．与4.7相邻的两个整数是（   ）和（    ）。

比4.7 少2.2的数是（ ）。 

2.4比（ ）少0.5.
二、判断（正确的在题后括号内画“√”，错误的画“×”）（5分） 

1、边长4分米的正方形，它的周长和面积相等。     （   ）

2、2008年和2011年上半年的天数一样多。         （   ）

3、0乘任何数都得0，0除以任何数也得0。        （   ）

4、小明上学要从家往西北走，放学时要从学校往东南走。 （  ） 
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5、如右图，单位（厘米）：
    图A和图B的面积相等，周长也相等。          （    ）
三、选择。（把正确答案的序号填在括号里）（10分）
1、 一个长方形和一个正方形的周长相等，（   ）的面积大。

A   长方形   B 正方形   C一样

2、下面表示经过多长时间的是（     ），表示时刻的是（    ）。

A列车13时50分到站  B一节课40分  C每天工作8小时

3、 4.3和4.5之间的小数有（  ）个。
A  2个     B  无数个   C  1米
4、   下面的年份中，（    ）是闰年。

A  1806年    B  2008年    C  1994年

5、3个数的平均数是8，增加1个数以后，4个数的平均数减少了，增加的这个数（     ）。

A  大于8   B  小于8    C  等于8

四、计算(24分)
1、直接写出得数。（10分）
600×8=        21×30=        80×60=      30×500= 

2100÷7 =       2700÷9=      3000÷5=      0÷50=

0+120=         42×39 ≈       52×68≈      323÷4≈
435÷7≈          3.5+2.7=        1.3-0.5=       2.7-1.7=

6.3+3.7=        900÷3=        13×300=     90×40=
2、列竖式计算。（带▲要写出验算过程）（14分）
▲　938÷5=         ▲ 832÷4=        983÷7=
　64×93=          39×76=          8.4-7.5=
五、实践操作题。（11分）

1、制作2012年1月份的月历表。（2011年12月31日是星期六）。

2、从一个长5厘米宽3厘米的长方形纸片上剪下一个最大的正方形。

①在图中画出剪法

②剩下部分是什么形状？它的面积是多少？

	


六、解决问题。（30分）

1．王叔叔上午8：30开始加工零件，到下午3：30共加工216个零件，他平均每小时大约加工多少零件？
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2．

21．60元
            5．80元
妈妈要买一包饼干和一袋米，她带了30元钱，够吗？还剩多少钱？

3、  一块长方形水田，长是500 米，宽是300米，它的面积是多少公顷？如果每公顷产水稻12吨，这块水田一共能产水稻多少吨？

4、 学校举行运动会，三（1）班参加运动会的有28人，其中参加跳远的有20人，参加跳绳的有15人，两项都参加的有多少人？

5、 有两个大小一样的长方形，长都是24厘米，宽都是12厘米。

a) 拼成一个正方形，它的周长是多少？面积是多少？
b) 拼成一个长方形，它的周长是多少？面积是多少？

6． 现有40 名游客去西峡龙潭沟坐船。如果单独买票，每人10元，如果包船，每条船限坐6人，每人8元。怎样租船最省钱？、
三年级数学试题参考答案

一.填空:（共20分）第1.6.题各3分，第4.9.11.12题各2分，其余每题1分.

二.判断：共5分，每题1分
1.×2. ×3. ×4.√5. ×

三.选择：共10分每题2分

1.B.2.BC.A.3.B.4.B5.B
四.计算：共24分.第1题10分，第2题14分

五.实践操作题：共11分，第1题5分，第2题6分

六：解决问题：共30分，第1题4分，第5题6分，其余各题5分。

 1.    下午3：30＝15：30

15时30分－8时30分＝7小时

216÷7≈30（个）

答：他平均每小时加工30个零件。                            

2.     21.6＋5.8＝27.4（元）

30－27.4=2.69（元）

答：够，还剩2.6元                        
3.      500×300=150000（平方米）=15公顷

12×15=180（吨）

答：它的面积是15公顷，这块水稻田一共能产水稻180吨。

4.  20+15=35（人）

35-28=7(人)

答：两项都参加的有7人.

5. 拼成正方形：12×2=24（厘米）

            24×4=96（厘米）

            24×24=576（平方厘米）

拼成长方形：24×2=48（厘米）

           （48+12）×2=120（厘米）

             48×12=576（平方厘米）

答：拼成正方形周长是96厘米，面积是576平方厘米，拼成长方形，周长是120厘米，面积是576平方厘米。
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